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       天知る・地知る・我知る・人知る 

                               

                 校長 吉 村 正 義 

 

今から十年前のことです。私は、麻里布中学校の教頭から周防 

大島町立沖浦中学校に赴任しましたが、すぐに２年後には廃校に

なることを知らされました。新しい学校に赴任したと思ったら、

その時から閉校のための準備が始まりました。２年間はあっとい

う間で、閉校を直前に控えた１週間前のことです。最後の仕事は、

校長室の大きな金庫を整理することです。金庫の奥から、多くの

鍵や書類が出てきましたが、その名に銀行名が入った封筒があり

ました。封筒を開けてみたところ２０万円が入っていました。た

ぶん、以前勤務していた教職員が金庫に入れたまま忘れたのだろ

うかと推測しました。 

もし、このお金を自分のものにしたら、いろいろなものが買え 

るだろうなあと考えましたが、その時、頭に浮かんだのが、中国

の「天知る・地知る・我知る・人知る天知る・地知る・我知る・人知る天知る・地知る・我知る・人知る天知る・地知る・我知る・人知る」ということわざです。 

このことわざは「他人は知るまいと思っても、天地の神々も、 

自分も、それをするあなたも知っている。悪事は必ずいつかは露

見するものだということ」という意味で用いられますが、その真

意には「人が見ている見ていないで自分の言ったことや行動を安

易に変えてはいけない。常に自分が良いと思ったことのみを行動

することだ」という意志が含まれるそうです。 

私は、封筒の２０万円を自分の懐に入れることもできたのです 

が、封筒に書いてあった名前の先生に連絡してお金を返しました。 

その先生の話によると、お金を銀行から引き出して、どこかに 

置いたのだが、どこに置いたか分からなくなったそうです。彼女

は定年退職を１週間後に控え、臨時収入が入ったと大変喜んでい

ました。 

さて、私が本校に赴任して１年が終わろうとしています。麻里 

布中の良いところは、鍵がかけていない空き教室から物がなくな

ったり、校舎内の掲示物や公共物が壊されたりしないことです。 

学校が荒れて、生徒の心がすさんでくると、物がなくなったり、 

公共物が壊されたりします。そうすると、いやな思いをする人が 

でてきて学校の雰囲気も悪くなります。いつまでも、そういった 

ことのない麻里布中学校でいて欲しいと願っています。 

 今学期から、生徒会活動が３年生から２年生を中心とした生徒 

会役員や生徒会各委員長にバトンタッチされました。 

 １月６日には、生徒会役員や 

生徒会各委員長を対象にした生 

徒会リーダー研修会が行われま 

した。講師の先生から、研修会 

が終了した後に、『昨年も思った 

のですが、麻里布中の生徒は自 

由にのびのびしています。でも、 

けっして勝手気ままにルールを 

守らないというのではありませ 

ん。本当の自由を分かっている、 

素晴らしい生徒です』という感 

想をいただきました。  

ぜひ、全校生徒の皆さんは生徒会役員や生徒会各委員長を中心 

にして麻里布中の学園信条である、『私達は仲間である 私達の

いる世界は自由でありたい 私達は自分をみつめる』を受け継い

でください。 
 

 

 

 

年末年始は大きな事件・事故もなく生徒たちは、穏やかで落ち
着いた冬休みを過ごすことができました。 
今年度も、いよいよ３学期に入り、学年の総まとめの時期にな

りました。３年生は自分の進路に向かって、１・２年生も、授業
はもとより、学校行事や部活動に意欲的に取り組んでいます。 
この時期を、学校としてはステップアップの期間と捉え、１月

のキ－ワ－ドを「自分らしさを追求する」としました。 
具体的な取組目標は以下の６つです。 
 

１ 部活動や習い事、趣味など自分の興味のあることに一生懸
命取り組もう。 

２ 苦手な教科（分野）を克服できるよう取り組もう。 
３ 明るく楽しく充実した毎日を過ごそう。 
４ 自分の興味のある分野に関する本を読もう。 
５ 自分の進路（将来）について考えよう。 
６ 机をそろえよう。 

 

進学・進級の基礎固めをするこの時期。夢の実
現に向けて、それぞれの目標設定や進路選択がで
きるよう、生徒・教師が共に努力していきたいと
思います。地域の方々の御協力もよろしくお願い
いたします。 
何かありましたら、御遠慮なく 
麻里布中学校２２－２２３４ 
岩国警察署 ２４－０１１０   
麻里布交番 ２１－６６００ 
       に連絡をしてください。 

 
 
 
 

【今回は、スクールカウンセラーの永岡広史先生のお話です。】 

    

みなさんこんにちは！３学期が始まり、二週間が過ぎましたが、 

寒さが増すばかりです。インフルエンザなど、体調には十分気を

つけてください。 

 これから３月にかけて、学年末テストを始め、さまざまな試験 

がありますね。しかし、試験勉強だけでは、気分が滅入ってしま 

いそう・・・。いろいろなことに興味のあるみなさんですから、 

時間を有効に使いたいものですね。 

 さて、今回は人間の「集中力」についてです。勉強していると、 

だんだん集中力がなくなり、気が散ってしまった経験はないでし 

ょうか？ 気がついたらほかのことをやっていたりとか・・・。 

 人間の集中力は、個人差はありますが６０分前後なのだそうで 

す。つまり、３時間続けて勉強するよりも、１時間ごとに１０分 

程度休憩を入れた方が、集中力を持続しやすいことになります。 

１時間くらいやったら、１０分休憩。音楽を聴いたり軽く食べた 

り気分転換をしてもう１時間。集中力が回復してくると思います 

よ。ただし、休憩が長すぎると、逆にやる気が 

無くなり効率は落ちますので、御注意を！ 

 

   ～保護者のみなさまへ～ 
     お子様の様子に気になることがありま        

したら、どうぞお気軽に利用してください。    
 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

あいさつ運動を行っている生徒会新役あいさつ運動を行っている生徒会新役あいさつ運動を行っている生徒会新役あいさつ運動を行っている生徒会新役員員員員 

今後のスクールカウンセラー来校日 

2 月 3 日(水)、１７（水） → １３：００～１７：００ 

10 日(水)、２４(水) →   ８：３０～１２：００ 

3 月 ２日（水） → １３：００～１７：００ 

    ９日（水） →  ８：３０～１２：００ 



伝統を引き継いで・・・伝統を引き継いで・・・伝統を引き継いで・・・伝統を引き継いで・・・    
            

１月８日（金）に、平成２８年 新生徒会執行部の任命式が 

行われ、新生徒会長の木村君をはじめ、新しい執行部役員や各

委員長たちが全校生徒の前であいさつをしました。その表情に

は、初々しさと、強い決意が感じられました。 

３年生から引き継いだ伝統のバトンを、新しい執行部のもと、

全校生徒で力を合わせてどんな世界へと運んでいってくれるの

か、おおいに期待しています。 
 

 ＜ 平成２８年 生徒会執行部役員 ＞ 

新執行部を代表して、生徒会長と副会長に自己紹介をしてもら

いました。    

    

    

                            生徒会長生徒会長生徒会長生徒会長    木村木村木村木村    大空大空大空大空    くんよりくんよりくんよりくんより    

    このたび、生徒会長に就任しました木村です。 

 選挙で当選し、生徒会長になれたことをとても嬉しく思ってい

ます。 

 僕は、選挙演説で三つの公約を挙げました。一つ目は、生徒総

会で個人の意見を今以上に尊重すること。二つ目は、あいさつの

向上。三つ目は、目安箱の設置です。これらの公約は、僕と皆さ

んとの約束事です。皆さんとの約束を破らないように精一杯頑張

ります。 

 生徒会長は、学校をまとめる生徒会の最高職です。やる気があ

り立候補したとはいえ、やはり不安な気持ちでいっぱいです。で

すが、昨年度の執行委員としての経験を生かし、心強い執行部の

仲間や生徒全員、さらに先生方や地域の皆さんと一致団結して、

よりよい麻里布中学校の実現に向けて走り続けたいと思います。 

 いたらぬ点も多いとは思いますが、一年間どうぞよろしくお願

いします。 

 

        

生徒会副会長生徒会副会長生徒会副会長生徒会副会長    藤本藤本藤本藤本    航輔航輔航輔航輔    くんよりくんよりくんよりくんより    

このたび、生徒会副会長に就任しました、藤本航輔です。昨年

は、執行委員を務めさせていただき、行事を成功させる大変さと

すばらしさを学びました。この経験を、今年の生徒会活動に生か

し、精一杯頑張っていこうと思います。 

僕は、この麻里布中学校をさらによりよいものにしていくため

に、生徒会執行部のメンバーと団結し、そして、生徒の皆さんに

協力していただきながら、全力を尽くしていきたいです。また、

選挙演説中で挙げた二つの公約を必ず実現したいと思います。 

これからは、生徒会副会長としての自覚を持ち、自分の言動に

責任をもって頑張りますので、一年間よろしくお願いします。 

生徒会副会長生徒会副会長生徒会副会長生徒会副会長    川元川元川元川元    菜恵子菜恵子菜恵子菜恵子    さんよりさんよりさんよりさんより    

 このたび、生徒会副会長になりました川元です。 

 これから、私が副会長としてきちんと務めることができるか不

安な部分もあります。ですが、昨年、執行委員として活動させて

頂いた経験を生かして、副会長という役職を責任もって行ってい

きたいと思います。 

 そして、会長の木村君、副会長の藤本君、その他の生徒会執行

部のメンバーと協力し、地域の方々から愛される、元気で明るい

学校になるように精一杯活動していきたいと思っています。御協

力お願いします。 

 まだまだ、いたらない点も多くありますが、自分にできること

を積極的に行っていきたいと思います。 

 一年間どうぞよろしくお願いします。 
 

                        輝かしい受賞者輝かしい受賞者輝かしい受賞者輝かしい受賞者    
＜団体＞ 

◎第８８回岩国市民バスケットボール大会  

男子  第１位   女子  第３位 

◎第２４回防府ライオンズクラブ杯  

バレーボール女子  第３位     

◎第９回山口県総合芸術文化祭・ 

第３９回全日本アンサンブルコンテスト山口県大会  

吹奏楽  銀賞 

◎平成２７年度岩国市近郊中学１年生大会  

サッカー  第３位 

◎第２７回岩国市近郊中学校バレーボール大会岩国地区予選  

女子  第１位 

◎第２４回原田裕花杯中学校バスケットボール大会  

男子  第２位 

 

＜個人＞ 

◎第６１回山口県読書感想文コンクール   

優良  飯尾美咲(1-2) 

入選  環乃加菜里(2-4)  

◎第３５回全国中学生人権作文コンテスト   

優秀賞  新村菜月(2-4) 

◎第２４回原田裕花杯中学校バスケットボール大会   

優秀選手賞  橋本尚輝(2-5) 

◎２０１６年全国選抜ジュニアテニス選手権大会山口県予選  

第１位  手嶋海陽(1-4) 

◎山口県学校美術展岩国・和木支部審査会   

特選  村上結香(3-2)・大橋実央(2-3)・竹本咲久良(2-5)

太田安音(1-2)・牧島佑華(1-3) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
生徒会長 

 
木村 大空 

 
生活委員長 

 
環乃加菜里 

 
副会長 

 
藤本 航輔 
川元菜恵子 

 
体育委員長 

 
金本 宗晟 

 
書  記 

 
高木 帆海 

 
図書委員長 

 
竹本咲久良 

 
会  計 

 
香川 春樹 

 
保健委員長 

 
橋本 愛海 

 
執行委員 
 

 
梅津 萌 
幸田飛美花 
尾﨑晃太郎 
藤本 悠希 

 
厚生委員長 

 
新地 雄斗 

 
 

 
給食委員長 

 
石田 琉馬 

 
放送部長 

 
池田 一優 

３学期３学期３学期３学期    今後の今後の今後の今後の行事予定行事予定行事予定行事予定    
 

 １月２９日（金） 高水高校入試（3年） 

校内復習テスト（1，2年） 

 ２月 ４日（木） 立志式（２年） 

    ９日（火） 公立高校推薦入試 

   １７日（水） 授業参観・学年懇談会（１，２年生） 

          学校公開（～１９日） 

   ２４日（水） 直前テスト（～２５日 ３年） 

          学年末テスト（～２６日 １，２年） 

  ３月 ８日（火） 公立高校一般入試 

   １０日（木） 卒業式 

   ２２日（火） 新入生一日入学 

   ２５日（金） 修了式 

 


